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2024 年度 九州⻭科⼤学 「経済学」定期試験 問題用紙 
※解答用紙のみ回収します。問題用紙は持ち帰りなさい。 
※解答はすべて解答用紙の所定の箇所に記入しなさい。 
※解答用紙の所定欄に氏名と出席番号を必ず記入してください。記入がない場合には、ゼロ点となる場合

があります。 
※合計点は、80 点満点に換算されます。 
 

設問 A 以下の各文の内容が正しければ〇を、間違いであれば✕を解答しなさい。（各 2 点） 
 

問 01. バブル崩壊後に令和大不況が始まり、失われた 10 年といわれる低成⻑が続いた。✕ 
問 02. 名目 GDP に物価変化（率）を掛けたものが、実質 GDP である。✕ 
問 03. 比較優位の理論によると、人口が多く労賃が安い途上国と、高い生産技術を持っている先進国と

では、途上国が労働集約的な産業に特化し、先進国が資本集約的な産業に特化したうえで、交換
（輸出入）を行うことで、ウィンウィンな関係を築くことができる。〇 

問 04. 平均寿命とは、ゼロ歳児の平均余命のことである。〇 
問 05. 勾配がなだらかな需要曲線は、少しの価格の変化に対する需要の変化が大きいことを意味してい

る。つまり、この財では、需要の価格に対する弾力性が大きいということである。〇 
問 06. たとえば、給料が増えた結果、ガリレオ博士は、レギュラーコーヒーを増やしてインスタントコ

ーヒーを飲む量を減らしたとする。この場合、ガリレオ氏にとって、レギュラーコーヒーが劣等
財、インスタントコーヒーが正常財である。✕ 

問 07. 何かの価格が変化したときには、通常は代替効果と所得効果の両方が起きる。〇 
問 08. 無差別曲線とは、ある人にとって、複数の財の消費の組合せによる消費金額（コスト・パフォー

マンス）が、等しくなる線をプロットしたものである。× 
問 09. 同一人物では、複数の無差別曲線が存在するが、それらは交わることがなく、原点から遠い無差

別曲線ほど、消費の満足度が大きくなる。〇 
問 10. 価格が場所や市場などで異なる場合に、儲けを得ようとして行われる売買は、裁定取引である。

〇 
問 11. 価格＞限界費用ならば、生産者はその財を増産して売ることで、追加の利潤を得ることができる。

〇 
問 12. 価格＝限界費用となる生産量が、生産者の利潤を最大化する。〇 
問 13. 輸入関税ありと自由貿易を比較したら、政府の関税収入が発生するゆえに、余剰の合計は輸入関

税ありの方が大きく、自由貿易との差は回復できない損失と呼ばれている。× 
問 14. 品質や安全性が国内財とほぼ同じだが、より低価格の外国の財の輸入が始まると、消費者余剰も

生産者余剰も増加する。× 
問 15. 需要曲線の傾きが供給曲線の傾きよりも急な場合には、消費税率の引き上げは、消費者により大

きな負担がかかってくる。〇 
問 16. より水平に近い需要曲線は、需要量に対する価格の変化が小さいのだから、弾力性は低い（小さ
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い）。× 
問 17. 情報の非対称性とは、インターネットが普及している現代の経済では、IT 大手企業が顧客の情報

などをビッグデータとして、圧倒的に多く持っていることである。× 
問 18. 外部効果とは、直接の生産者と消費者以外の人物や企業の存在が、生産者と消費者の間の市場メ

カニズムに影響を及ぼすことである。〇 
問 19. 自然が豊富な山間部では、なかなか産業が成り立ちにくくて、どんな産業でも一社のみの独占に

なる傾向があり、これを自然独占という。× 
問 20. 共有資源の一例は、誰でも漁ができる公海の魚介類である。共有資源は放っておくと、資源が枯

渇・絶滅する危険性がある。〇 
問 21. 発送電分離とは、発電技術（特許など）を再生可能エネルギー関連企業に送致することで、脱炭

素社会の構築を進めるためのものである。× 
問 22. 総費用関数を微分すると限界費用となる。〇 
問 23. 限界費用曲線が平均費用曲線と交差する前の段階で、平均費用が限界費用よりも大きければ、生

産量を増やすことで平均費用を低下させることができる。〇 
問 24. GDP とは、ある国の中で一定期間内に新たに生産された財・サービスの付加価値の合計である。

〇 
問 25. GNI とは、国⺠総所得のことである。〇 
問 26. 労働の供給が名目賃金によって決まると主張するのが古典派経済学であり、実質賃金によって決

まると主張したのがケインズである。× 
問 27. 物価の変化率を縦軸に、失業率を横軸にしたグラフのことを構造的フィリップス曲線という。× 
問 28. 国の歳入を a 税収、b 税外収入、c 新規国債で表し、歳出を d 一般歳出（政策的経費）、f 国債費

で表したとき、基礎的財政収支（プライマリーバランス）は、c マイナス f である。× 
問 29. 政府がその債務を返済できなくなることをデフォルトという。〇 
問 30. 回帰分析の結果において、ある係数の推計値が「5％有意である」という意味は、「その結果がみ

せかけであって、実際は係数がゼロである確率が、95％以上ある」ということである。× 
 

設問 B 市場の失敗が起きる原因と失敗の内容を説明しなさい。（10 点） 

 
 
 
 


